

OPINIONES: MORA, 3  
TELEFONOS:  
REDACCION, 1975  
ADMINISTRACION, 2853

### EDITORIAL Desenmohecer nuestra solera

Quiere la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS — y lo proclama en cuantas ocasiones se le presentan para hacerlo — devolver a la vida nacional el sentido y el vibrar que la informaron en los tiempos de nuestras sanas tradiciones y desenmohecer y colcar otra vez en el primer plano costumbres y usos que en mala hora fueron arrinconados.

Decimos eso a propósito del "Concurso de coros y danzas regionales" organizado por las mujeres falangistas y en sus primeras sesiones — con la participación destacada, por supuesto, de nutrida representación mallorquina — acaban de tener lugar en Valencia.

Frente a la invasión de música negroide y ultramoderna, rítmicos absurdos de "jazz-band" y "pasos" de frivolidad insostenible, la Falange Femenina reivindica, con todo su rango y prestancia, el valor de nuestro folk-lore clásico. Y tras llevar a las muchachas, las presenta en públicos certámenes, llevándolas así al ánimo de las grandes masas la belleza de las tonadas y las danzas populares, haciendo que éstas sean apreciadas y comprendidas. Doble tarea, en resumen, igualmente digna de encomio: contribuir al renacer de nuestras formas mejores, hacer obra moralizadora y de saneamiento, al mismo tiempo, con la difusión de lo limpio y español, a través del materialismo y mediocridad traídos a los acaudalados por las charlestones.

Gracias a esta labor, persistente y loable, las gentes vuelven a saborear el brio de una "jota" aragonesa y la dulzura de la "muñeira" gallega, el festivo "copo" y el señorial "pau" mallorquines y la seriedad del "aurrecu" vasco, el puntillo esmerado de la "sardana" catalana y la bulla jaranera de las "sevillanas"; toda la gama de nuestro monumento folk-lore, manifestación, a fin de cuentas, de la diversidad de las gentes que, todas a una, forman el gran concierto de la patria única.

El "Concurso" aludido, cuya final tendrá lugar en breve en Madrid, es la eclosión de esta realidad gozosa, de este rebotar a nuestro modo de ser, manifestación patente de la solera y el sentido recobrados por nuestro pueblo.

### Ya ha sido rebasada la fase culminante de la batalla de Jarkow

Con todos los indicios, la situación en este frente hará crisis rápidamente

Ya ha sido rebasada la fase culminante de la batalla de Jarkow. Es evidente que se ha quebrado la fuerza del ejército de Tímoschenko con el cerco de ejércitos soviéticos después de formidables pérdidas que las tropas alemanas les causaron en el ataque, especialmente a sus formaciones blindadas, la mayor se encuentra al Sur de Jarkow. A la pregunta de si está en la región de las ciudades de Jarkow y Barvenkovo, mencionadas varias veces en los partes de guerra, los círculos militares de Berlín afirman que aún no pueden darse datos de lugar, pues no se han concluido las operaciones. El oficial del lunes ha sido recibido en Alemania como el mejor resultado de las operaciones de las tropas alemanas, al lenguaje reservado de los primeros días y a la información que sucedió después de la iniciativa había vuelto en una semana a las tropas alemanas, según el comunicado del cerco de Jarkow. En Berlín se habla de esto como un enorme éxito, no sólo en la defensa contra la ofensiva que el mariscal Tímoschenko inició el 11 de mayo, sino en la ofensiva de infantería y caballería y quince brigadas de tanques, sino sobre todo en las operaciones alemanas que surgieron en los círculos militares hacen a otras primeras declaraciones sobre los movimientos estratégicos que el mariscal Tímoschenko perseguía en el cerco de Jarkow, publicó una orden concebida en estos términos: "Orden a nuestras tropas el 11 de mayo de una ofensiva decisiva contra nuestro enemigo más cercano. Entramos en una nueva fase de guerra: la fase de la liberación de la Unión Soviética".

Definitivamente Tímoschenko ha sido derribado de Stalin la orden de ahora de alcanzar por todos los medios los objetivos no logrados en el invierno: la reconquista de Polonia y Ucrania, indispensable para continuar la guerra.

Las informaciones de los corresponsales ingleses en Moscú permiten deducir que los rusos contaban con el intento de ofensiva en esta zona de clima favorable. Tímoschenko quiso anticiparse y se esforzó en la preparación estratégica y ejecución táctica, procurando el modelo alemán de 1941.

Tanques fueron empleados, no pequeños grupos para proteger la artillería, sino como ejércitos móviles para romper el frente alemán. La cifra de 15 brigadas de tanques, una por el parte alemán, evidencia que Tímoschenko ha utilizado la mayor parte de los carros, de los que dispone, en la ofensiva que el mismo calificó de decisiva. Los tanques y las divisiones de artillería que los seguían, pudieron avanzar terreno, pero no cubrieron el doble objetivo fijado de cercar y romper las líneas de las grandes contingentes de tropas alemanas y reconquistar Jarkow con todo el territorio industrial y agrícola. Una de las causas de fracaso fue la eficacia de la artillería alemana, que destruyó sólo en este sector más de 50 tanques.

La razón estriba en que los alemanes cortaron la tenaza ferroviaria que Tímoschenko quería formar, cortando en la península de Jarkow un ejército de choque inte-

### Esta mañana ha llegado el nuevo Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento

Esta mañana, en el vapor-correo de Barcelona, ha llegado a nuestra ciudad, acompañado de su distinguida esposa, el Excmo. Sr. D. Manuel Angel Véglissón Jornt, nuevo Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento.

En el muelle le aguardaban — y han pasado a saludarle tan pronto como el barco ha atracado — el Gobernador Civil accidental y Presidente de la Diputación, Sr. Vila; el Alcalde de Palma, el Delegado de Trabajo, el Fiscal Provincial de Tasas, el Comisario Jefe de Policía, el Comisario de Puertos, el Inspector Provincial de Sanidad, el



### La actividad aérea británica de ayer

Cuatro aviones derribados

Berlín. — La actividad aérea británica de ayer se limitó a incursiones sobre el litoral noroeste y de Francia septentrional.

Fueron derribados dos aviones cerca de Noruega y otros dos sobre Francia. EFE

### Delegado Provincial de Educación Popular y otras representaciones civiles

También le esperaban el que hasta ahora ha sido Jefe Provincial del Movimiento, D. Canuto Boloqui, acompañado de los jefes de servicios y departamentos, así como gran número de camaradas. Estaban igualmente la Delegada y la Secretaria Provinciales de la Sección Femenina, con la Regidora del "Frente de Juventudes".

Con él, ha venido el Delegado Provincial de Sindicatos.

En la cámara de primera, el Sr. Véglissón ha departido brevemente con las primeras autoridades y jerarquías. Al Gobernador accidental y al Alcalde de Palma, que le han dado la bienvenida, les ha manifestado que viene complacido a regir nuestra Provincia. Conoce ya Mallorca, que visitó hace ocho años.

Hoy, a mediodía, tomará posesión de sus cargos.

**CORREO DE MALLORCA** saluda al nuevo Gobernador y Jefe Provincial del Movimiento, dándole su respetuosa y cordial bienvenida.

Tomaron asiento a la derecha

### S. E. el Jefe del Estado recibió ayer a S. A. I. el Jalifa

#### Muley Hassan ofreció a Franco el Gran Collar de la Orden de la Mehdauia

Madrid. — S. A. Imperial el Jalifa, después de dar un paseo en automóvil por Madrid, se trasladó a las doce y media al Palacio Nacional, donde había de ser recibido por S. E. el Jefe del Estado.

Durante el trayecto el público le hizo objeto de manifestaciones de cariño y simpatía.

Numerosas personalidades de los diversos sectores de la vida española firmaron ayer en el álbum colocado en el palacio donde reside el Jalifa, para testimoniarle el sentimiento de respeto y afecto hacia su persona.

Madrid. — S. A. Imperial el Jalifa, ha visitado a la una de la tarde de hoy, a S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo, de los Ejércitos, en el Palacio de Oriente, donde llegó acompañado del Gran Visir y séquito.

A la entrada de Palacio se encontraban el introductor de Embajadores y jefe del Protocolo, señor Barón de las Torres, y alto personal de la Casa Civil de S. E. En la escalera formaba la guardia marroquí del Caudillo.

El Jalifa fué recibido en el Salón de las Columnas por los Jefes de las Casas Militar y Civil de S. E., Generales Moscardó y Muñoz Aguilera, pasando seguidamente al salón donde le esperaba el Jefe del Estado, a quien le fué presentado su séquito.

A continuación, S. A. Imperial el Jalifa, hizo patente al Caudillo el afecto del pueblo marroquí, en cuya prueba ofreció a S. E. el Gran Collar de la Orden de la Mehdauia, que le impuso.

A continuación el Generalísimo pronunció unas palabras de gratitud destacando la labor en la zona del Protectorado, la cual no tiene más mérito que llevarle la civilización y el cariño de España.

Seguidamente conversaron largo rato, acompañados del Ministro de Asuntos Exteriores.

A continuación el Caudillo ofreció un almuerzo a S. A. Imperial el Jalifa, Muley Hassan Ben El Mehdi Ben Ismail.

Tomaron asiento a la derecha

Le rindió honores una Centuria de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, a la que pasó revista.

### Comentarios

#### Espronceda

No huele en realidad a santo el nombre de este poeta, el centenario de cuya muerte ocurrió el 23 pasado, mas esto cabalmente invitamos a esbozar unas notas sinceramente desapasionadas acerca del que es uno de los representantes más auténticos del romanticismo español.

Objetivamente no puede negarse haber sido José de Espronceda no mediocre poeta lírico y un gran versificador, de entendimiento vivo, de fantasía ardiente, de sentires vehementísimos. Su espíritu, no obstante exaltado e insaciable, mezcla de grandeza y de ruindad, que marcha siempre sin rumbo fijo, es un trasunto fiel de la época en que vivió. A este respecto cabe repetir la definición que de él hizo uno de sus profesores, Alberto Lista, al decir que era "inmenso como una plaza de toros llena de plebe". Esa turbulencia tumultuosa notase sobre todo en su vida privada de calaverilla escéptico y ofuscado. De mozo jugó a la revolución en "Los Numantinos", lo que le valió tener que emigrar a Portugal y luego a Inglaterra; en su destierro menudearon no poco sus aventuras tenoriscas; de vuelta a la patria asentó quizás un tanto la cabeza, mas para morir prematuramente a los 34 años. Sus extravíos por fuerza habían de influir pues en su producción literaria y en aquel a veces "terco escribo, un milico desvarío, — sin ton ni son y para gusto mío", que dice él de sí mismo; por lo que se ha dicho que en Espronceda el nombre es inseparable del poeta.

Espronceda no es nunca poeta religioso. Es poeta heroico y cantó a la Patria, como en el "Felayo" y la oda "El Dos de Mayo", llena de poesía declamatoria. Es poeta político y cantor de la libertad revolucionaria y de la anarquía, de la que son muestra "El Mendigo", "El reo de muerte" y "El verdugo"; participan de este carácter el "Canto del cosaco" y la famosa "Canción del pirata". Cantó asimismo la naturaleza en composiciones de índole filosófica a veces, y cantó también el amor, tranquilo y sereno como en "El pescador", impetuoso y desordenado, como en su queja "A Teresa". Mas donde se retrata el alma romántica y alocada de Espronceda es en "El estudiante de Salamanca" y en "El Diablo mundo", leyenda fantástica y sentimental el primer poema, con tipos admirablemente dibujados; tejido de delirios e incoherencias, gritos retumbantes y aspasventos de engrermiento el segundo, que no parece sino una caricatura del "Fausto" de Goethe, bien que no carece de brillos y algunas partes magníficas. Como novelista compuso "Sancho Saldaña", imitación descolorida de Walter Scott, y como dramático, "Doña Blanca de Borbón", que no llegó a representarse.

Sobre el byronismo de Espronceda se ha escrito no poco y para todos los gustos, sin embargo parece harto arbitraria la tesis de quienes tacharon al vate extremeño de plagio del Lord inglés. Es innegable ciertamente la influencia del segundo en los versos del primero, mas la personalidad de Espronceda es característica y peculiarísima que mal podía vaciarse en moldes imitativos.

### La reconstrucción de la torre de la Catedral de Oviedo

Parece que la fatalidad se ha ensañado en ella, pues en 1575 y en 1723 la arruinaron dos rayos

El trabajo de reconstrucción que a causa de los destrozos causados por los bombardeos de los rojos se ha comenzado ahora, brinda una concienzuda labor técnica

De la interesante revista "Reconstrucción", en su número 21 correspondiente al pasado marzo, reproducimos el siguiente reportaje, que también las ilustraciones adjuntas:

En el año de gracia de 1388, el titulado primer conde de Noroña, D. Gutierrez de Toledo, obispo de Oviedo, mandó construir sobre la iglesia de San Salvador, que erigiera el Rey Don Alfonso el Casto, la Santa Catedral, y en ella grabados en las bóvedas y en vidrieras y retablos, los nombres o armas de los prelados, en premio a sus munificencias y desvelos, y las

que trabajaran en las obras, que concedió Don Juan I y confirmó Don Juan II; Prelados y Concilios, con donaciones e indulgencias que alentaban aquellas o premiaban la mano de obra; señores, donando en vida o dejando al testar mandas para su concusión; pobres con su humilde óbolo y artesanos con su callado trabajo; todos, en fin, en las medidas de sus fuerzas, contribuían a la construcción. Y con ellos el maestro mazonero, que con la mística de su profesión daba vida y hacia realidad sus ideas y sus cálculos.

Los nombres de algunos de éstos los conoce la posteridad. Don Juan de Candamo y de las Tablas, arquitecto en 1479, fundador, con su mujer, de un altar en honor del Misterio de la Transfiguración del Señor, titular de la iglesia, cuyo sepulcro, como de buen maestro, está en la Catedral — aquí yace el honrado y discreto varón — según reza su lauda. Don Juan de Cereceda, maestro mayor en 1553, y Don Diego Vélez, que en 1581 se encargaría probablemente de la reconstrucción de la torre.

En 1556, en que ocupaba la silla pontificia don Cristóbal de Rojas y Sandoval, se concluyó la torre, que debía, con otra, flanquear el imponente, y que es modelo entre las de Europa por su esbeltez y por el primor de sus trepados y crestas.

Parece que la fatalidad se ha ensañado con ella, pues se ha visto varias veces destruida: el 13 de diciembre de 1575 la arruinó un rayo, donando para su reconstrucción el mismo Obispo que la terminó, a la sazón Arzobispo en Sevilla, un buen socorro. El mismo día del año 1723, otro rayo destruyó la cruz, uno de los cubos — el que correspondía a la iglesia de San Tránsito — con su remate, casi todos los corredores altos y otros trozos de fábrica. El daño fué tasado por tres arquitectos en veintiséis mil ducados, y el Rey don Felipe V concedió, por



Disposición del andamio que se ha levantado para la reconstrucción de la torre de la Catedral de Oviedo

### La División Azul

#### Una misa de campaña en el Retiro

#### Imponente manifestación de simpatía

Madrid. — Los mil trescientos voluntarios de la División Azul llegados ayer han oído una misa de campaña que se ha celebrado en el paseo de coches del Retiro, acto que presidieron los Ministros Secretario del Partido, del Ejército del Aire y de Marina, Capitán General de la primera región, Alto Comisario de España en Marruecos y numerosas autoridades y jerarquías.

Después de la misa los voluntarios desfilaron ante las autoridades y después montaron en 55 camiones y su paso por las calles de Madrid constituyó nueva y una imponente manifestación de adhesión y cariño de los españoles a los voluntarios de la División Azul.

### Ministro egipcio separado del cargo

El Cairo. — El Jefe del Gobierno ha separado del cargo al Ministro de Hacienda, Markram Pasha.

La destitución ha sido motivada por la oposición de Markram Pasha a determinados proyectos de índole fiscal.

EFE



# La Iglesia como justicia

su íntimo ser natural, la Iglesia es la «conciencia de la humanidad», conciencia moral y teológica

Qué sería el mundo sin el que era antes de los Papas? respondía aquel gran escritor Luis Veuillot a la pregunta de un buen teólogo de la época. Nosotros no podemos el Papa sin la Iglesia, como no se concibe la Iglesia sin el Papa.

Las fuerzas disgregadoras de la humanidad y «las puertas del infierno» no pueden prevalecer sobre ellos; sin embargo, por imaginarnos lo que «volvió a ser el mundo sin la Iglesia católica. Ciertamente que pocos saben cómo eran la humanidad y la sociedad humanas en los siglos que van de la fundación de Roma hasta la paz de Constantino. Pero lo que sabe de las épocas asiáticas de Grecia y Roma, de los Césares y de la esclavitud, cualquier persona puede instruirse en suficiente para dar una idea de lo que fue el cristianismo, que quiere decir la Iglesia de Roma, por sus Pontífices y acciones por medio de sus sacerdotes y fieles militantes en todo el mundo.

El Imperio romano lo intentó con sus leguleyos y con sus filósofos. Pero el cuerpo religioso creció hasta llenar el mundo y transformar todos los cuerpos políticos.

Es que la idea de justicia que a la Iglesia representaba y que era y es su razón de ser y su esencia misma en el orden humano, se fué adueñando de los espíritus en el claustro y en el irón, en la escuela y en el campamento.

Más tarde un magistrado romano, elegido Obispo de Milán por aclamación de un pueblo hambriento de justicia, formuló esta idea de la Iglesia en términos que jurídicamente cristianos: La Iglesia es una cierta forma de justicia; el derecho común en acto reza en común, obra en común y sufre en común también. Salta a la vista este vasto ideal humano tanto social como político, contenido en germen en tales expresiones.

Si las comparamos con los últimos discursos del Papa, relativos al nuevo orden del mundo, veremos que, en efecto, aquel ideal de justicia y humanidad que es lo mismo, se ha desarrollado enormemente, pero en el fondo la idea matriz es idéntica. Cuando los pueblos serán capaces de realizar este ideal de justicia? No lo sabemos. Pero sabemos que este ideal se mantiene vivo en la conciencia de la humanidad por medio de la Iglesia. A cada explosión del pecado y de la justicia, surge su protesta eterna. Ahora es Pio XII, que en las ondas de la «radio» lanza a todo el mundo; como Gregorio el Grande, como Inocencio III, como Tertuliano, como San Ambrosio, como San Ignacio de Antioquía, como San Pablo... ¡Palabras!, dicen los escépticos ignorantes. ¡Ah, no!; esas palabras contienen vida eterna, y han transformado la humanidad. Pensemos lo que era la humanidad antes de que hubiese Papas...

Cuando había Césares solamente. Como se explican, si no los progresos morales de Europa? ¡Es que todavía estamos en los imperios asiáticos o de los emperadores romanos, en la esclavitud, en el tormento judicial, en la legislación social de hace cien años?

Mientras haya Iglesia y Papa, el mundo no puede volver a la esclavitud. He ahí la pura razón de nuestra fe y de nuestra esperanza. Su voz es el clamor eterno de la justicia inmortal; que no hay violencia, ni sofismas, ni guerras que puedan hacer callar.

Manuel Graña

## 400.000 francos por «La guerra de las Galias»

Paris. — En 400.000 francos ha sido tasado el ejemplar de los «Comentarios a la guerra de las Galias», que perteneció a Napoleón I, por la oficina de subastas del hotel Drouot. Según testimonios de la época, el libro formaba parte de la pequeña biblioteca ambulante que acompañó siempre al Emperador, libros de los que se desprendió en el momento de embarcar para Santa Elena.

Francisco Echenique, Arquitecto.

# La reconstrucción de la torre de la Catedral de Oviedo

(Viene de la página primera)

Este de restauración que imperaba en la época y que aun quitando unidad a nuestros monumentos les da gracia y los aparta de soluciones excesivamente académicas.

Hasta que Violet le Duc, al estudiar la arquitectura de la Edad Media, y artistas y literatos del romanticismo, al abogar por formas idas que parecían definitivamente olvidadas, movieron al interés por las obras medievales, el restaurador era absolutamente heterodoxo e irrespetuoso con los elementos que tenía a su vista y debía reconstruir; criterio éste que de prevalecer nos llevaría a sustituir con formas y materiales de la construcción actual viejas piedras llenas de tradición y de historia.

Pero esta introducción de elementos y formas del Renacimiento no afecta en nada al conjunto de la flecha, ya que en arquitectura importa el sentido y criterio del conjunto, nunca el detalle de sus elementos.

Regiones Devastadas, como el Arzobispo Rojas en el siglo XVI y Felipe V en el XVIII, ha acudido a reparar sus daños, y si no da diezmos ni concede franquicias, ofrece, con su técnica y organización los medios para que la torre y flecha de la Catedral vuelvan a ser lo que fueron.

Para proceder a los trabajos de reconstrucción y aun para el simple estudio de estereotomía que se presenta, ha sido preciso elevar un gigantesco andamio hasta las ochenta y dos varas que tuvo de altura la torre. La rodea por tres lados y está asentado sobre pilares de hormigón armado, que tienen el mismo firme de piedra que la fábrica. Tiene tres crujías en la altura de la torre y pasa a dos en la de la flecha. Es de madera alquitranada con bridas de hierro y constituye un magnífico alarde de carpintería de armar. Para no perjudicar la fábrica, sólo los escasos puntos, penetran en los muros, y con todo respecto no se ha tocado una sola piedra, que habla por sí del tesoro y heroísmo de los defensores de la plaza. A la altura de las distintas plantas de la torre se constituyen pisos, para facilidad y comodidad de los trabajos, y un montacargas llevará a estas alturas las piezas que amorosamente copiarán labrantes y sacapuntas en la noble materia de la piedra, con igual técnica y trabajo que las que labraron los maestros pedreros del medievo.

Muchos son los daños y grandes y complejos los problemas que presenta su reconstrucción. De las cuatro fachadas, tres están materialmente quebrantadas por la artillería, y es rara la piedra que no presenta huellas de la lucha.

De los estribos angulares, que cuajados de pináculos y gabletes y rematados en pequeñas flechas dan solidez y hermosura a la obra, el que mira al Naranjo está casi totalmente destruido. Las traicerías de los huecos del tercer cuerpo será necesario reponerlas en su totalidad; faltan las claves de los arcos y varias dovelas de los mismos, algunas de las cuales cuelgan de los zunchos de hierro que aseguraban su construcción; el piso de campanas y el arranque de la aguja, así como las torrecillas circulares que coronan la torre, están desmochadas y su magnífica flecha ha perdido mucho de su altura y algo de su esbeltez, ya que no de belleza, pues la tiene en su mutilación, por lo que es y representa.

Es necesario un trabajo minucioso y técnico para no amenazar la estabilidad de la fábrica, y precisa para ello apelar elementos; este problema, con el peso y dimensiones de la torre, se añade a los que ya de por sí tiene la obra.

La reconstrucción ha de hacerse con todo cuidado, sin hacer caso del refrán del albañil: «En las alturas, los hachazos son molduras», sino que piedra a piedra, elemento por elemento y forma por forma, será estudiado y reconstruido con fidelidad.

Brinda a ello un bellissimo estudio y sirve de enseñanza al técnico que pueda dedicar vida y afanes al asunto. Su nombre irá unido al de aquel «honrado y discreto varón Juan de Candamo y de las Tablas, cuya alma Dios haya».

Francisco Echenique, Arquitecto.

FIAT SEDAN 10 H. P. bien equipado vend. Francisco Gomila, 2. MANACOR.

# Pinturas murales romanas en Tréveris

Con ellas se han podido establecer comparaciones sorprendentes con la ornamentación pompeyana

La «National Zeitung» de Essen publica una crónica detallada de unos importantes hallazgos arqueológicos realizados en Tréveris, que han sacado a luz una serie de pinturas de tipo pompeyano verdaderamente interesantes.

En el curso de ciertas obras en una bodega, se hicieron el año 1920 ciertos descubrimientos arqueológicos cuyo valor no fué reconocido inmediatamente en toda su extensión y que debían aguardar, por ello, casi dos decenios para que comenzara su estudio en gran estilo. El Director del Museo Regional Renano, Profesor Dr. Von Massow, restaurador del altar de Pérgamo en Berlín, que había sido ayudado al hacerse el descubrimiento, se dedicó de nuevo con todo afán a la tarea una vez poseído de su nuevo cargo. El hallazgo se componía de unas cien cajas con fragmentos de pinturas murales romanas, que la ciencia actual permite datar hacia el año 100 de la era cristiana.

Como fruto de largos y pacientes trabajos se logró restaurar algunas partes importantes de las pinturas primitivas, pudiéndose constatar que todas ellas procedían casi con seguridad de dos habitaciones tan sólo. Hasta un cierto grado se pudo también determinar el principio que rigió la obra decorativa. El primer espacio se halla ornado con franjas perpendiculares de medio metro de ancho, divididas en varios campos cuadrangulares con doble perfil. El exterior verde azulado y el interior rojo amarillento, no habiéndose podido fijar hasta ahora la estructura interna de los mismos. La decoración de las franjas longitudinales se halla, en cambio, casi totalmente aclarada. Estas franjas se hallan ornadas con candelabros. De un cáliz con pie rojo oscuro, de forma semejante a los vasos que todavía hoy se utilizan, surge el cuerpo del candelabro. El pie dos panteras verdes, y en el borde del mismo se alzan capricornios rojos; en el platillo a media altura saltan amocillos con canastillas de flores y en el platillo superior se alza un gamo. El fantástico grupo se encuentra sostenido por dos tritones.

Otro candelabro de composición semejante muestra, sin embargo, en lugar de los capricornios pájaros azules, en lugar de los amocillos jarros rojos con dos asas, y en lugar del gamo una esfinge. Las figuras todas son de una ligereza y colorido tan perfectos que las permite resistir victoriosamente la comparación con cualquiera de las obras más logradas de Pompeya. Inmediatamente encima del candelabro con el gamo, se alza una pintura cuadrangular que representa al Hércules místico estragando a la hidra con la mano izquierda y blandiendo la clava con la derecha.

El segundo aposento debió haber sido más importante y haber estado ornado más amplia y suntuosamente. La parte más sorprendente es la figura de un Apolo de tamaño seminatural cubierto con una túnica de un azul brillante. Inclinado hacia la izquierda, reposa sobre la lira, mientras que la mano derecha descansa en la cabeza. En el plano inferior cuelga un disco ornamental con un centro azul; del disco se desprenden una serie de guirnalda que se pierden en la arquitectura próxima.

Lo más sorprendente es un grupo de mayores proporciones que representa un trípode ante un tabernáculo. Sobre la viguería un amocillo hace avanzar con la fusta a un tiro de caballos de mar, mientras que en el tabernáculo mismo aparecen de nuevo restos de otros factores arquitectónicos.

Otro fragmento bellissimo muestra un laurel bajo una viguería violeta entre columnas azules. Todo ello hace sospechar si este aposento no revestiría significación religiosa, ya que toda la ornamentación parece girar en torno de Apolo, del que se encuentran aquí, tanto sus ángeles sagrados, como sus árboles y sus instrumentos.

Tanto por lo que a los motivos singulares afecta, como por lo que a las conexiones generales se refiere, ha podido el Profesor Dr. von Massow establecer comparaciones sorprendentes con la ornamentación de Pompeya. Digno de notar es también que aunque los fragmentos hallados en Tréveris han sufrido graves deterioros bajo la acción de los agentes atmosféricos, todo indica que la obra debió revestir valor y calidades extraordinarias originariamente. En algunos detalles aislados aparecen, sin embargo, diferencias esenciales frente a los fragmentos pompeyanos, de suerte que este hallazgo en tierra alemana nos pone de nuevo de manifiesto la función del elemento provincial dentro del arte imperial romano, y su contraposición con el clasicismo del Sur.

En 1596 instigado por los holandeses el emperador Daifusam renovó la persecución. Por esta fecha los católicos del Japón sumaban un millón aproximadamente. Miles de convertidos fueron cruelmente perseguidos, y alrededor de 300.000 recibieron martirio por la fe de Cristo. Los misioneros fueron expulsados o muertos. La obra de Javier parecía desmoronarse para siempre. El catolicismo fué prohibido y durante más de dos siglos y medio no se permitió la entrada en el país a extranjero alguno.

El padre Bayle relata en su obra «Un siglo de cristiandad en el Japón», cómo a pesar de aquella orden tajante, los misioneros españoles no se resignaban a que la grey quedara sin pastores y se embarcaban desde Filipinas con el fin de poder arribar a cualquier playa japonesa y morir si era preciso entre

# Noticario nacional Los actos del «Frente de Juventudes» en Valencia

Consagración del Obispo electo de Toledo

Valencia. — El Ministro Secretario General del Partido, camarada Arrese, ha dirigido el siguiente telegrama al Presidente de la Feria Muestrario de Valencia. «Agradezco el nombramiento de miembro de honor de la XXX Feria Muestrario internacional de Valencia, el cual acepto complacido. Atentamente le saluda, José Luis d. Arrese. \*\*\*

Avila. — El día 29 de junio se celebró solemnemente en la Catedral el Obispo Auxiliar electo de Toledo, doctor Martínez González.

Valencia. — Esta noche son celebrados en Valencia el Ministro de Trabajo señor Girón y el Delegado Nacional del Frente de Juventude camarada Elola.

Oviedo. — Ha fallecido doña Serafina Pereyra, madre política de Director General de Seguridad, señor Caballero.

Hoy se han celebrado solemnemente funerales por su alma a los que ha asistido autoridades y jerarquías.

los indígenas, para darles aliento. Nuño de Talora se vio obligado a prohibir estas expediciones porque — escribía al rey — no son tantos los religiosos que hay en estas islas que sobre para el Japón, ni conviene que ellos pasen a ser mártires.

De esta manera los frailes se convierten en contrabandistas — relata el padre Bayle — y cualquier plaza desierta de Filipinas equipan un navichuelo. I tripulan ellos mismos y marcha a probar ventura. Gracias a la infinita abnegación española, el catolicismo fué posible en el Japón.

A pesar de todas las persecuciones y medidas restrictivas, el catolicismo no se extinguió jamás

de 1596 los japoneses se apoderaron del galeón «San Felipe». Alguien entonces aseguró que la pérdida se recobraría con creces y que de Manila saldrían soldados a conquistar el Japón, cosa en extremo fácil — aseguraban — ya que los misioneros preparaban con sus predicaciones esta posibilidad de invasión. Semejante imprudencia tuvo bien pronto dolorosas consecuencias. Taicosama inició las persecuciones y el catolicismo japonés recibió la inmarcesible semilla de la sangre de sus primeros mártires.

En 1609 instigado por los holandeses el emperador Daifusam renovó la persecución. Por esta fecha los católicos del Japón sumaban un millón aproximadamente. Miles de convertidos fueron cruelmente perseguidos, y alrededor de 300.000 recibieron martirio por la fe de Cristo. Los misioneros fueron expulsados o muertos. La obra de Javier parecía desmoronarse para siempre. El catolicismo fué prohibido y durante más de dos siglos y medio no se permitió la entrada en el país a extranjero alguno.

El padre Bayle relata en su obra «Un siglo de cristiandad en el Japón», cómo a pesar de aquella orden tajante, los misioneros españoles no se resignaban a que la grey quedara sin pastores y se embarcaban desde Filipinas con el fin de poder arribar a cualquier playa japonesa y morir si era preciso entre

SE VENDE leña para cocinas económicas. Se sirve a domicilio. Calle 37. Carr. Grache. Tel. 1459 - Carr. Lluchmayor.

EXTRAVIADO el domingo, día 24, por la mañana, en la calle de Brondo, un par de gemelos oro. (de caballero) gratificaré devolución, en calle Pelaires, núm. 2. Horno Santo Cristo.

# CIRCULO DE BELLAS ARTES Fallo del Segundo Salón de Primavera

Reunido en el día de hoy el Jurado Calificador designado por el «Círculo de Bellas Artes» para otorgar los premios ofrecidos a los concurrentes al «II Salón de Primavera», hace público el siguiente:

FALLO Pintura BODEGÓN Y PAISAJE

No coincidiendo en sus apreciaciones los componentes del Jurado en esta sección, fué pasado a votación, siendo su resultado el siguiente: Para 1.ª Medalla — núm. 11 Paisaje — Archie Gittes — 3 votos; núm. 8 Paisaje — Tito Cittadini — 2 votos.

Para 2.ª Medalla — núm. 16 Bodegón — Juan Miralles — 3 votos; núm. 2 Paisaje — Dionisio Bennisar — 2 votos.

Para Accésit — núm. 16 Bodegón — Juan Miralles — 2 votos; núm. 2 Paisaje — Dionisio Bennisar — 3 votos.

Conocido el resultado de la votación se han otorgado los premios en la siguiente forma: Medalla de Plata: núm. 11 Paisaje, de Archie Gittes. Medalla de Bronce: núm. 16 Bodegón, de Juan Miralles. Accésit: núm. 2 Paisaje, de Dionisio Bennisar.

FIGURA Medalla de Plata: núm. 30 Gran Gala 1870, de José Morell. Medalla de Bronce: núm. 32 Retrato del violinista Costa, de Arturo Potay Torre de Mer. Accésit: núm. 33 Interior con figura de Ramón Rogent.

ESCALERA Medalla de Plata: núm. 45 D. Germán Chacartegui — Retrato —, de Horacio de Eguía. Medalla de Bronce: núm. 49 Retrato, de Juan Llinás. Accésit: núm. 46 Desnudo, de Santiago Casado.

DIBUJO Y GRABADO Medalla de Plata: núm. 43 «Ecece ancilla Domini», de Joar B. Segarra. Medalla de Bronce: núm. 44 Dibujo, de Dario Vilas Fernández. Accésit: núm. 42 El Gorrío, de Kathé Román Foersterling.

ARTE DECORATIVO Medalla de Plata: núm. 52, San Francisco, de José Morell. Medalla de Bronce: núm. 56 Carte, de Xam.

Y el accésit de este apartado se ha concedido a la obra núm. 39 Rondayses Mallorquines, de Simón Muñoz Lemaure, que equívocamente en el Catálogo aparece en la Sección de «Dibujo y Grabado».

Lo que firmamos en Palma de Mallorca a 26 de Mayo de mil novecientos cuarenta y dos.

Antonio Parrietti, Presidente. Vocales: Pedro J. Barceló, Tomás Vila, Ramón Nadal, Antonio Font y Julio Sanmartín, Secretario.

Notas de sociedad Restablecida Se encuentra restablecida de la ligera dolencia sufrida la niña Ana María Bautista Pérez, hija del Excmo. Sr. Capitán General de Baleares. Lo celebramos cordialmente.

De viaje Anoche en el vapor «Rey Jaime II» salieron para Mahón doña Clotilde de Olivar, viuda de Corral, acompañada de su hija María Luz; el Delegado Gubernativo de Menorca y Gestor provincial don Luis Victory, el jefe de Negociado de Hacienda de la Diputación Provincial don Nicolás Brondo Flores y don Miguel Santamaría Tomás.

También salió para Mahón el Dr. don Simón de Vidal, con su distinguida esposa, después de haber pasado unos días en nuestra isla con sus primos el Dr. Valdes Guzmán y esposa. \*\*\* Esta mañana, en el vapor correo de Barcelona, ha llegado el Presidente de la «Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares», don Miguel Roselló y Alemany, don Arturo Vidal Roca, con su esposa doña Rosa Grau; el Teniente Coronel de Infantería de Marina, señor Aguilera; el Abogado don Luis Ramallo Tomás; don Antonio Castelló Salas, don Gabriel Ferrá y don Bartolomé Ginard. \*\*\*

BUENA GRATIFICACION al que entregue rollo extraviado con papeles pintados con flores; uno con firma M. Weyler Canals, 2. 2.

## BARACHOL

Contra la sarna aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos. Censura Sanitaria núm. 1.122

## GASOLINA Y GAS OIL «NACIONAL ARGOS»

Gestoría Oficial-Administrativa Colegiada Calle Luz núm. 9. Gestiona el canje de tarjetas de aprovisionamiento de COCHES PARTICULARES, letra A. — INDUSTRIALES, letra I. — Agricultores, letra J. — CAMIONES, letra G. — TAXIS, letra E. — BARGAS, letra K. — y Omnibus, letra H. Se informa gratuitamente. — Servicio rápido y esmerado. Apartado de Correos, 326 — Dirección Telefónica ARGOS — Teléfono 1798

## PRECISA ALQUILAR

Para Oficinas de la Fiscalía Provincial de Tasas, Casa completa, o dos pisos contiguos, en el centro de Palma, con una capacidad de dieciséis a dieciocho habitaciones y alquiler hasta MIL pesetas. Los propietarios a quienes interese podrán presentar sus proposiciones en las actuales Oficinas de la Fiscalía: Avda. Alejandro Roselló 103 - 3. 2.ª

# Información de última hora

## LA GUERRA EN ASIA

### Los japoneses se encuentran en los arrabales de Kinhwa

En la región del río Chindwin están efectuando asimismo operaciones de envolvimiento y han ocupado Momalin, a 140 kms. al N. de Kalewa

Las fuerzas chinas están en plena descomposición

Tokio. — Las fuerzas japonesas se encuentran en los arrabales de Kinhwa, después de haber roto las posiciones fortificadas establecidas por los chinos. Los aviones de reconocimiento nipones actúan sin cesar y sin pérdida de tiempo, después de haber sido destruidos los puentes y las rutas en su retirada por las tropas del mariscal Chang-Kai-Shek, las cuales proceden a colocar todo género de obstáculos en las carreteras a fin de entorpecer el avance japonés.

Una operación de envolvimiento. Tokio. — Desde los días en que se desarrollan en la región del río Chindwin operaciones de envolvimiento por parte de las fuerzas japonesas, una formación de tropas niponas se dirige hacia el Sur por el valle de aquel río.

Esta formación nipona ha ocupado Momalin, que es una localidad de importancia estratégica a 140 kilómetros al norte de Kalewa.

Entretanto otra formación japonesa cierra en marcha de Sur a Norte el anillo de cerco.

Las fuerzas adversarias se encuentran en plena descomposición.

Comunicado chino. Chung-king. — Las fuerzas chinas atacaron a los japoneses en Teng-houng, en Lungling y al oeste del río Salven y ocuparon varios puntos estratégicos. Al Este y al sur de Lungling las tropas chinas han rechazado asimismo varios contraataques.

### Se reunió la Dieta imperial japonesa

«Nuestro prestigio — dijo en el discurso inaugural Tojo — ha crecido y se ha extendido por todo el orbe»

El Japón no depondrá las armas mientras no quede destruida totalmente la influencia anglo-norteamericana en Asia

Tokio. — La Dieta imperial japonesa inauguró en el día de ayer sus sesiones con un discurso del primer ministro general Tojo.

Este dirigió ante todo unas palabras de salutación a los diputados e invocó la fidelidad al emperador.

El primer ministro nipón comenzó la exposición política poniendo de relieve la importancia de los territorios conquistados en el Asia oriental.

Las fuerzas de Inglaterra y de Estados Unidos — dijo el general Tojo — han sido virtualmente exterminadas por el ejército

## En Noruega

### La reunión anual del partido nacional Samling

#### Discurso de Quisling

Oslo. — Se ha celebrado la reunión anual del partido nacional "Samling".

La reunión tuvo lugar con asistencia de tres o cuatro mil delegados, principalmente de la costa oriental y de la parte del fiord de Oslo.

A la tercera sesión asistió el Presidente del Partido y Jefe del Gobierno, Quisling, quien pronunció un discurso.

Empezó Quisling declarando que la misión de los noruegues en el partido será siempre de acercamiento a sus conciudadanos del país.

«Con relación a la política del Estado, declaró: "El movimiento Samling domina en estos momentos casi toda la vida pública de la Nación, así como la Prensa."

El Partido es actualmente dos veces más importante, numéricamente y espiritualmente, que el año pasado.

Después de citar estadísticas, demostrativas de que los anglofilas en el país son el 1 por 100 de la población noruega, Quisling terminó haciendo votos por la prosperidad del movimiento Samling.

del enemigo, al cual causaron 300 muertos.

Los nipones por su parte han alcanzado al oeste de Myitkina la localidad de Lonkin.

La artillería china bombardeó las posiciones enemigas al sur de Minua, donde la infantería propia causó asimismo al adversario más de 3.000 bajas.

Al noroeste de Lauchí nuestras fuerzas ocuparon una colina a retaguardia del adversario, desde la cual hostigaron al enemigo a quien causaron mil bajas.

Una nueva clase de bombas empleadas por los japoneses. Sidney. — Los japoneses han

comenzado a utilizar en Nueva Guinea un arma secreta hasta el momento.

Se trata de una clase de bombas que se utilizan contra las formaciones de infantería y hacen explosión en el aire lanzando una lluvia de "shrapnells".

Prisioneros de los nipones en Nueva Guinea. Sidney. — Más de 300 soldados australianos, juntamente con cuatro enfermeras y 70 paisanos de nacionalidad británica se encuentran prisioneros en Nueva Guinea.

SE COMPRA una máquina de coser "Blatz", Informes: "Anuncios Mallorca".

### Viaje del Rey Emperador por el Norte de Italia

La visita se prolongó durante tres días, recibiendo el Soberano pruebas de adhesión de parte de las tropas y de la población civil

Roma. — El Rey Emperador de Italia ha realizado una visita a las localidades del Norte de Italia.

Le acompañaba en el viaje su hijo, el Príncipe del Piemonte, heredero del trono.

También le acompañaban el general Scerio, jefe de la Subsecretaría del Ministerio de la Guerra; el general Garibaldi y otros altos jefes militares.

SE COMPRA una máquina de coser "Blatz", Informes: "Anuncios Mallorca".

SE COMPRA una máquina de coser "Blatz", Informes: "Anuncios Mallorca".

SE COMPRA una máquina de coser "Blatz", Informes: "Anuncios Mallorca".

SE COMPRA una máquina de coser "Blatz", Informes: "Anuncios Mallorca".

SE COMPRA una máquina de coser "Blatz", Informes: "Anuncios Mallorca".

SE COMPRA una máquina de coser "Blatz", Informes: "Anuncios Mallorca".

SE COMPRA una máquina de coser "Blatz", Informes: "Anuncios Mallorca".

SE COMPRA una máquina de coser "Blatz", Informes: "Anuncios Mallorca".

SE COMPRA una máquina de coser "Blatz", Informes: "Anuncios Mallorca".

SE COMPRA una máquina de coser "Blatz", Informes: "Anuncios Mallorca".

SE COMPRA una máquina de coser "Blatz", Informes: "Anuncios Mallorca".

SE COMPRA una máquina de coser "Blatz", Informes: "Anuncios Mallorca".

SE COMPRA una máquina de coser "Blatz", Informes: "Anuncios Mallorca".

SE COMPRA una máquina de coser "Blatz", Informes: "Anuncios Mallorca".

SE COMPRA una máquina de coser "Blatz", Informes: "Anuncios Mallorca".

SE COMPRA una máquina de coser "Blatz", Informes: "Anuncios Mallorca".

SE COMPRA una máquina de coser "Blatz", Informes: "Anuncios Mallorca".

SE COMPRA una máquina de coser "Blatz", Informes: "Anuncios Mallorca".

SE COMPRA una máquina de coser "Blatz", Informes: "Anuncios Mallorca".

SE COMPRA una máquina de coser "Blatz", Informes: "Anuncios Mallorca".

SE COMPRA una máquina de coser "Blatz", Informes: "Anuncios Mallorca".

SE COMPRA una máquina de coser "Blatz", Informes: "Anuncios Mallorca".

SE COMPRA una máquina de coser "Blatz", Informes: "Anuncios Mallorca".

SE COMPRA una máquina de coser "Blatz", Informes: "Anuncios Mallorca".

SE COMPRA una máquina de coser "Blatz", Informes: "Anuncios Mallorca".

SE COMPRA una máquina de coser "Blatz", Informes: "Anuncios Mallorca".

SE COMPRA una máquina de coser "Blatz", Informes: "Anuncios Mallorca".

### Contratorpedero norteamericano averiado

Dos submarinos alemanes hundidos

Washington. — Ha sido averiado por un torpedo que le lanzó un submarino del Eje el contratorpedero norteamericano "Blakeley". El ataque se llevó a cabo en el mar Caribe, en las Antillas.

Río de Janeiro. — Dos sumergibles alemanes han sido hundidos por las patrullas navales norteamericanas frente a la costa del Brasil.

### Hallazgo de depósitos de bombas

En la Exposición de Johannesburg

Johannesburg. — La policía ha descubierto unos depósitos de bombas en la Exposición abierta para recaudar fondos con destino a la guerra.

Las bombas fueron encontradas en los pabellones norteamericano, holandés, soviético y escocés y en otros varios.

Se distinguieron en las operaciones militares en que ha tomado parte el Ejército italiano, principalmente en el frente de Grecia.

El Ministro de Hacienda de Italia a la capital húngara

Budapest. — Hoy, miércoles, llegará a Budapest el Ministro de Hacienda de Italia.

Permanecerá varios días en esta capital.

Una misión militar norteamericana acaba de llegar a Londres

Se dice en EE. UU. que el viaje tiene por objeto fijar las últimas condiciones en que se efectuará el desembarco anglo-norteamericano para establecer el segundo frente europeo

Llega a Washington el representante de Roosevelt en la India. — Litvinoff entrega una nota a Hull

Washington. — Acaba de llegar a Londres una misión militar norteamericana.

Y su viaje es aquí objeto de cábalas y comentarios.

En los círculos militares de Estados Unidos se opina generalmente que se trata de fijar las últimas condiciones en que se efectuará el desembarco de las fuerzas anglo-norteamericanas que establecerán el segundo frente europeo.

Se dice que la misión norteamericana celebrará en Londres importantes entrevistas con personalidades británicas.

La misión está sólo integrada por militares.

Los pequeños talleres producirán material de guerra

Washington. — La Cámara ha aprobado, por unanimidad, un proyecto de ley disponiendo la aceleración en la concesión de contratos con las pequeñas empresas para incrementar la producción de material de guerra.

La Comisión del mar Caribe

Washington. — Se ha reunido la Comisión anglo norteamericana del mar Caribe.

La reunión tuvo lugar en el departamento de Estado.

Johnson en Washington

Washington. — Ha llegado a esta capital el que fué a la India como representante del Presidente Roosevelt, Mr. Johnson.

Inmediatamente que hubo llegado fué Johnson al departamento de Estado, donde confirió con el Ministro Cordell Hull.

Johnson visitará hoy a Roosevelt, para darle cuenta de su misión a la India.

Luego se trasladará a una Clínica, para restablecer su quebrantada salud.

Litvinoff y Hull se entrevistan

Washington. — El Embajador de la URSS en esta capital, Litvinoff, fué ayer sucesivamente recibido por el Secretario de Estado Cordell Hull, y por el Presidente Roosevelt.

Después de la entrevista, Hull recibió a los periodistas, manifestándoles que Litvinoff le había entregado un documento.

Se sabe que el documento entregado por Litvinoff a Hull es un informe estableciendo las bases para poner en consonancia la aplicación de la ley de "arrien-

## La batalla de Jarkow

### Ha quedado terminado el cerco de las fuerzas de Timoschenko

Los contingentes soviéticos cercados por las formaciones germano-rumano-húngaras se elevan a medio millón de hombres

### Varios intentos de los bolcheviques para salir de la bolsa de Jarkow han sido rechazados

Berlín. — La batalla de Jarkow continúa en su apogeo. Se trata de una de las mayores batallas del frente oriental y la iniciativa alemana se hace sentir progresivamente.

Las formaciones germanas, rumanas y húngaras acosan a los soviets, y emprendieron a la vez un movimiento hacia el oeste y suroeste de Jarkow con lo que ha quedado terminado el cerco de las fuerzas de Timoschenko.

La aviación alemana actúa al mismo tiempo con gran intensidad.

Tres cuerpos de ejército soviéticos cercados, sin embargo, conservan un tanto su potencia y exigen gran esfuerzo por parte de las tropas del Reich, habiéndose observado ya los primeros síntomas de la desbandada en las unidades soviéticas.

Se calcula que los contingentes cercados en la batalla de Jarkow se elevan a medio millón de hombres.

Estos contingentes son los que integraban las mejores unidades de Timoschenko y estaban dotadas de gran cantidad de material y de poderosas formaciones blindadas.

En este momento estas formaciones están aniquiladas, capturadas o desorganizadas gracias a las nuevas armas alemanas y a la nueva táctica empleada por las tropas del Reich.

Las pérdidas propias son extraordinariamente reducidas en comparación con las pérdidas soviéticas, las cuales son extraordinariamente elevadas.

Dice el radio Boston. Amsterdam. — Los soviets han perdido la iniciativa en Jarkow, ahora que las fuerzas alemanas atacan. Así anunció ayer la radio Boston.

En la batalla participan enormes cantidades de hombres y de material.

Intentos soviéticos desbaratados. Berlín. — Sobre la región del

Donetz los alemanes derribaron en el transcurso del día de ayer veinticinco aparatos soviéticos sin que se registraran pérdidas propias.

Además se informa que en los intentos soviéticos para salir de la bolsa de Jarkow, las tropas bolcheviques del interior intentaron establecer contacto con las del exterior.

Sin embargo todos los intentos fueron abortados y rechazados los ataques llevados a cabo por los soviets a quienes se infligieron cuantiosas pérdidas.

Se les capturó también once carros de combate.

Intentos soviéticos desbaratados. Berlín. — Sobre la región del

## Deportivas

### CICLISMO

#### Sancho - Cañardo vencieron en Gracia

F. MURCIA TRIUNFÓ EN EL "TROFEO MASFERRER"

### Hoy han regresado los corredores mallorquines

Esta mañana, en el corredor de Barcelona, han llegado los corredores ciclistas mallorquines que han tomado parte, estos últimos días, en las carreras celebradas en las pistas catalanas: Garcías, Gayá, Martorell y Salom.

Hemos hablado con ellos. Y a

continuación ofrecemos al lector lo que nos han dicho.

En el "Trofeo Masferrer", disputado el sábado, únicamente tomaron parte Canals y Martorell. Llevaba éste una excelente actuación cuando, una vuelta antes del final, ocupando el segundo lugar de la clasificación, sufrió una aparatosa caída que, si bien no tuvo consecuencias graves, le impidió continuar la carrera, en la que venció, finalmente Fernando Murcia Canals clasificado quinto.

El domingo, los cuatro tomaron la salida en el match interclubes en Vilafranca: el resultado detallado de la prueba es ya conocido de nuestros lectores, por haberlo publicado anteriormente.

Y el lunes, el "cinco" mallorquín formó en la "americana" de tres horas celebrada con motivo de la inauguración del velódromo de Gracia.

A los que le precedieron le empuzaba Sancho y C. Berdoz, destacaron una formidable ofensiva sacando una vuelta a sus más inmediatos seguidores.

Murcia Canals a los pocos momentos reptieron la batalla que duró tres cuartos de hora y doblaron a la parja mencionada perdiendo vueltas y más vueltas los demás equipos. Después, la prueba se tradujo en una verdadera carrera de primas, pues fueron ofrecidas en abundancia por importe de más de 1.200 pesetas, dando motivo a luchas emocionantes.

Salom fué el especialista en la "caza" de primas y, por lo tanto el que obtuvo más pesetas en la última vuelta, en pleno viraje norte, Orbaiceta, que se hallaba en el alto del peral, se subió a un árbol y al caer, arrojó consigo a Murcia y Salom, los que cayeron aparatosamente. La clasificación fué: Sancho Cañardo, dos puntos; Canals, Murcia, 6 puntos a 6 vueltas; Mancisidor-Abadía, 3 puntos a 18 vueltas; Garcías -

### FUTBOL

#### Federación Balear de Fútbol

COMITE DE COMPETICION Noja oléosa

Con motivo de los partidos de fútbol celebrados el pasado domingo, 24 de los corrientes, este Comité, a la vista de las actas y de los informes de los árbitros ha impuesto, con arreglo al Reglamento y Circulares de la Nacional, las siguientes sanciones:

Al "Club Deportivo Constancia" de Inca, multa de 500 pesetas, por la conducta gravemente incorrecta del público.

A los jugadores profesionales José Portugés Nogués y Sebastián Alzamora Matheu, del "Constancia" y "Mallorca", respectivamente, multa de 250 pesetas y los semanas de suspensión a cada uno de ellos, por agresión mutua.

Al jugador Esteban Mojer Corbell, del "España" de Lluchmayor, multa de 25 pesetas y dos semanas de suspensión por protestar las decisiones del árbitro.

Al jugador Juan Moyá Pla del "Club Azul" de Binissalem, multa de 25 pesetas y tres semanas de suspensión, por juego violento y discutir las decisiones del árbitro.

Al jugador Pedro Porcel Barceló, del "C. D. Molinar", cuatro semanas de suspensión por agresión a un contrario.

Al jugador Andrés Guasp Berard, del "C. D. Consell", dos semanas de suspensión, por practicar el juego violento.

También acordó, interin se instruyere el correspondiente expediente con motivo del partido celebrado el 17 del presente en la ciudad de Sóller, que el equipo titular de dicha población y el "C. D. San Jordi", inhabilitar por dos años al jugador Jaime A. Aguiló Moyá del "Sóller", y condenarle al pago de los honorarios facultativos ocasionados con motivo de la lesión que produjo al árbitro al agredirle.

Palma, 26 de Mayo de 1942

Gayá, 10 puntos a 19 vueltas; Delio Rodríguez - Jabardo, 1 punto a 19 vueltas; Berrendo - Martín, 11 puntos a 23 vueltas; Salom - Martorell, 0 puntos a 26 vueltas; Orbaiceta - Ezquerro, 9 puntos a 27 vueltas.

Salom trae aun huellas de su caída con la cara aparatosa y vendada.

Canals no regresó, pues se dispone a tomar parte en otras pruebas que van a celebrarse en el Norte.

PAGÓ BIEN objetos de oro y plata, papelería de empeno. — Vidriera, 27 y 10 a 1 y de 4 a 6.

CASA JUAN FULLANA. Compra toda clase de muebles, puertas, vidrieras, gramófonos, toda clase de objetos de ocasión. Calle Herreria, 101

VENDO FINQUITA rústica de 7 cuarteradas, en dio, almendros, higueras, C. Rubí, 29 - 1.

DEYDESO Consultorio de cuestiones de trabajo. Apuntadores, 12, pral. Teléfono, 2839.



Miguel Salom

## Noticario de Hispanoamérica

### Probablemente, Méjico declarará el sábado la guerra al Eje

Se conferirán plenos poderes al Presidente. — Méjico seguirá enviando petróleo a EE. UU., pero los barcos viajarán en convoy y con las luces apagadas

Clamor popular en Cuba contra la carestía de la vida

Méjico. — Probablemente, el próximo sábado se declarará, por Méjico, la guerra al Eje.

El Congreso terminará sus deliberaciones sobre la cuestión en el día de hoy, miércoles, por la tarde.

El Senado las terminará el viernes o el sábado.

No parece asegurada la unanimidad parlamentaria, pero sí un amplio "quorum" para el acuerdo de declaración de guerra.

Parece que el Parlamento conferirá amplios poderes al Presidente de la República para organizar la defensa nacional.

Los plenos poderes alcanzarán también otros dos aspectos: reajustar la administración y suspender el artículo 29 de la Constitución, que se refiere a las garantías ciudadanas.

Los periódicos y las radios tratan de explicar al país, siguiendo la consigna del Gobierno, la necesidad de la guerra.

El Gobierno ha anunciado que Méjico continuará enviando petróleo a Estados Unidos.

Sin embargo, los barcos viajarán con las luces apagadas y